

亞大副校長柯慧貞，應邀主講生命教育議題！---

亞大講座教授兼副校長柯慧貞，應邀在全國高中校長學生輔導及性別平等教育增能研習活動，演講。



全國高中校長學生輔導及性別平等教育增能研習活動，10月31日在國立台中高工體育館登場，由教育部國民及學前教育署署長吳清山主持，計有全國公私立高中職校500多位校長及直轄市、縣市政府教育局長、主任、督學等人與會，亞洲大學（**Asia University, Taiwan**）副校長兼人文社會學院院長柯慧貞應邀，主講有關「生命教育-學生憂鬱自傷輔導策略」議題。

柯慧貞副校長指出，近年因政府積極推動自殺防治，各縣市政府也廣設自殺防治中心，國內自殺人數自民國95年起雖明顯下降，但還是連續七年成為國內十大死因之一，且值得注意的是24歲以下的青年學子的人數卻有上升的趨勢。

圖說：柯副校長演講生命教育-學生憂鬱自傷輔導策略。

據統計，台灣精神醫學會與成大醫學院102年10月23日公布全國大專院校學生自殺調查，過去一年嘗試自殺的大學生高達10.2%；另外，去年自殺死亡共有3195人，折算每天約有8.75人自殺死亡，平均每2.74小時就有1人自殺死亡，以平均壽命70歲來算，全年因自殺折損的總壽命逾7萬年。

柯慧貞副校長強調，人的一生，命中有貴人是很重要，各位校長、局長、主任或督學都有可能就是同學們的貴人，只要能協助憂鬱自傷的學生轉念，協助進入正常的生活軌道，就是他們成為生命的守門人。

國教署署長吳清山回應柯副校長的演講內容，他期許此次的全國校長會議，能透過如亞洲大學柯慧貞副校長等學者專家在教育場域所面臨實務經驗，提供與會校長於日後面臨相關事件處理方向，藉此有效推動學生輔導及性別平等教育工作。

吳清山署長提醒與會校長，教育部處理違反性別平等教育法事件處理程序及裁罰基準」已於今年5月7日發布施行，學校校長、教職員如知悉服務學校發生疑似校園性別事件，未於24小時內依學校防治準則規定，向學校及當地直轄市、縣（市）主管機關通報者，延誤未滿24小時者處3至15萬罰鍰，各級學校應瞭解校園性別事件通報的重要性。



圖說：台中高工許育禎校長代表頒發感謝狀予柯副校長。

吳清山署長還提出校長治校的 PRINCIPAL原則：「專業Profession」、「關係Relation」、「激勵Inspiration」、「導航Navigation」、「信心Confidence」、「創新Innovation」、「熱情Passion」、「行動Action」、「愛心Love」等校長治校之道，勉勵與會人士，致力建立和諧、友善的校園文化。



圖說：吳清山署長勉勵校長之道。